

全方位 全链条 全周期

鹰潭“硬核服务”护航重大项目建设提质增速

本报鹰潭讯（全媒体记者吕玉玺 通讯员姜骏）“东湖综合整治工程是鹰潭重点生态治理项目，市行政审批局第一时间组建‘项目管家+服务专员’团队全程跟踪服务，通过主动靠前服务、优化审批流程、压缩办理时限，仅用五个工作日即完成该项目可行性研究报告的批复工作。”5月12日，鹰潭市东湖综合整治工程项目相关负责人童娟告诉记者，可行性研究报告的批复比法定时限提速75%，高效审批为项目快速推进提供了最优的要素保障。

今年以来，鹰潭市深入完善一张清单、全程服务；一支队伍、精准服务；一个平台、联动服务；一表总揽、高效服务“四个一”工作机制，为重大项目提供“全方位、全链条、全周期”的超前辅导和高效

帮代办服务，全力推动重大项目建设提质增速。一季度，该市联动开工153个项目，年度投资219亿元，同比增长2.8%。

一张清单、全程服务。鹰潭编制了重大项目审批服务手册，针对材料怎么备、程序怎么走、时限怎么定等内容作出详细说明，让企业一看就懂、一办就好。实行清单管理，定制专属流程图、建立项目专属档案，形成项目报建一张清单，让申报工作清晰透明。简化审批流程，整合审批链条，探索城市道路挖掘等“高效办成一件事”，将施工许可、消防设计审查、人防工程质量监督手续等多个事项集成简化为施工许可“一件事”。

一支队伍、精准服务。全程跟踪服务，鹰潭实行“一个重大项目，一支服务团

队”精准对接服务机制，由项目管家和服务专员全程跟踪服务。提供免费帮代办、免费咨询、免费复印、免费证照邮寄等“一对一”服务，相关费用由市财政“兜底”保障，为主业解决远程办理困扰。开辟绿色通道，借助“预审+代办”“并联+容缺”告知承诺等举措，打破原有审批时限和审批流程限制。精准联动会商，推行“企呼我应”亲清圆桌会机制，在沟通中及时发现并解决业主诉求。

一个平台、联动服务。鹰潭依托“一网通办”一体化融合平台，深入推进工程建设项目建设全生命周期管理系统数字化升级，将办件量大且关联度高的多个审批事项集成为服务“套餐”，减轻业主填报负担。做强“一门综办”，完善工程建设“一

站式”审批服务专区功能，为主业提供“一呼即应、马上就办”的兜底服务。做精“一链联办”，强化审管联动，该市行政审批局加强与市发展改革委、市财政局、市自然资源局等部门对接，共同协商解决审批疑难问题。

一表总揽、高效服务。鹰潭实行“挂图作战”，制定全年重大项目审批服务推进表，动态更新项目进度。实时预警督办，建立实时预警机制，及时跟进项目进度，督促提醒临近承诺办理时限的事项。定期调度推进，形成“一周小结，半月调度、一月专题”的常态化调度机制，在全市营造“比进度、比服务、比作风、比成效”的良好氛围，有力推动重大项目快落地、快建设、快投运。



德兴市通过出台优惠政策、建设产业园区、引入重点企业等举措，大力推动电子信息及“智造”产业集群发展。图为近日，位于德兴高新技术产业园区的德芯科技有限公司，工人正在进行芯片终端检测。

本报全媒体记者 徐铮 摄



5月17日，在庐山市温泉镇通书院村，农机手正驾驶收割机收割油菜。

特约通讯员 韩俊烜 摄

无人机飞防保丰收

华辛明 黄志兴

小满时节，会昌县周田镇周田村种植基地的千亩水稻郁郁葱葱、生机盎然。种粮大户饶宇潇正操作农业无人机进行飞防作业，伴随一阵阵旋翼转动声，一架农业无人机腾空而起，沿着预设路线在稻田匀速飞行，机身下的喷淋头喷出白色的雾化农药，精准洒向稻田，为嫩绿的稻苗披上坚实的“防护衣”。

据了解，使用农业无人机作业，可以实现数据自动匹配、自动规避障碍，且速度快、效率高、成本低、喷洒均匀、雾化效果好。

饶宇潇介绍：“像这样一台农业无人机平均每小时可作业50亩，它自带RTK精准定位和航线规划系统，只要在手机上规划好路线，就可以实现精准高效喷洒，确保作业面积无死角和等距，防治效果较传统方法提升30%以上。”

除用好无人机飞防外，基地还充分利用绿色防控技术，安装太阳能杀虫灯，以多层次防治方式，提升防虫效率。

会昌县周田镇干部邹勤介绍：“目前，镇里共组建了7个农业技术指导小组，深入田间地头，积极做好全程跟踪技术服务，帮助农户做好追肥、杀虫等田间管理，17台农业无人机日作业能力可达2000余亩。”

眼下正值早稻分蘖期，当地不少农户像饶宇潇一样抢抓农时，利用农业无人机开展田间飞防作业，用科技力量为粮食生产护航。

近年来，会昌县始终坚持科技兴农、绿色发展的道路，依托现代农业科技，大力推广机械化种植和智慧农业应用。同时，通过定期举办水稻种植技术培训，帮助农户掌握新技术，增强科学种田能力。当前，该县13.74万亩早稻全面进入病虫害防治的关键时期，当地有关部门在全县范围内安排了90多台农业无人机开展早稻飞防作业，有效保障全县的水稻质量安全和丰产增收。



近年来，井冈山市东上乡打造“井冈蜜境”项目，将养蜂产业与乡村旅游深度融合，助力村集体经济发展和农民增收致富。图为5月17日，东上乡蒲晚村养蜂户正在管理蜂箱。

特约通讯员 李福孙 摄

唤醒“沉睡老屋” 释放乡村活力

刘新权 朱文奎 邱蛟龙

近日，笔者走进赣州蓉江新区潭口镇一处名为客家人·赣南土菜村落的餐厅，穿过竹木搭建的栈道，只见湖面云雾缭绕，石桥上的喷火表演引来游客阵阵欢呼声。谁能想到，一年多前这里还是一处杂草丛生的闲置土屋。从荒废老宅到网红餐厅，这得益于蓉江新区盘活“沉睡资产”，探索乡村振兴新路径。

随着城镇化进程加快，潭口镇不少农房和土地闲置，成为乡村发展的“痛点”。如何盘活“沉睡资产”？2023年，蓉江新区以深化农村集体“三资”监管为契机，引入客家人·赣南土菜村落项目，对坞埠村49户村民的闲置农房进行改造。

“这些老屋承载着客家文化的历史记忆，只需稍加修缮，就能与赣南土菜的乡土特色融合。”客家人·赣南土菜村落负责人贾纳表示。

资金从哪来？潭口镇创新推出“村集体+企业”合作模式，坞埠、岭上、龙塘、三观、田头5个经济薄弱村与该项目签订投资合作协议，抱

团投资100万元。通过两年返本付息、后续按股分红的方式，确保村集体每年保底增收15万元。“就像凑份子开‘农家乐’，没想到真成了。”龙塘村党支部书记廖为锋笑着说。

这一模式不仅为项目注入活力，更带动了薄弱村经济发展。“通过整合资源、引入产业，让‘沉睡资产’变成‘活水源’，实现了村强民富。”潭口镇党委书记彭长平表示。

夜幕初垂，戏台灯笼亮起，客家戏曲、民谣热舞轮番上阵，一碟碟黄元米果、酿豆腐等当地特色美食被端上木桌。游客王女士夹起一块腊味惊呼：“这肉香与小时候的味道一样。”

餐厅主打乡野土菜，食材均来自周边村落。贾纳介绍，目前餐厅正与岭上村合作推进规模化种植和林下养殖，既保障食材供应，又带动村民增收。此外，项目吸纳了40余名本地村民就业。江坝村村民刘强在餐厅担任保安，他高兴地说：“离家近、待遇好，还能照顾老人孩子，这样的工作以前想都不敢想。”



近年来，抚州市东乡区有效整合荒山旱地，种植蓝莓1.6万余亩。图为5月20日，该区红光垦殖场新田蓝莓基地正式开园，游客前来体验采摘乐趣。

特约通讯员 何江华 摄

我省首次开展医美产品专项抽检

本报讯（全媒体记者舒海军）为全面掌握医疗美容机构医美产品质量状况，深入整治医疗机构药械质量安全突出问题，日前，省药监局在全省范围内开展医美产品专项联合抽检。这是我省首次专门针对医美领域开展的抽检。

本次抽检旨在深入排查医美领域药械化产品存在的风险隐患，严厉查处违法违规行为，保障医美产品质量安全；对象为美容医院、美容门诊部、美容诊所、综合医院美容科室等，重点抽检取得“两品一械”产品批准文号，但实际使用用途与批准内容不一致，或夸大功效、虚假宣传，以及可能存在非法添加的医美产品。同时，利用往年抽检数据进行比对，着重抽取医疗美容机构特有品种或从未抽取过的产品。抽检过程中同步核查被抽检单位“两品一械”产品信息、购进记录、验收记录、储存条件等情况。本次抽检共检查医疗美容机构55家，抽取样品125批次，发现问题25个，相关问题均已录入“两品一械”省抽系统，并现场转交属地监管部门核查处置。

在开展抽样检查的同时，监管人员以“点对点”方式宣传并贯彻药品、医疗器械、化妆品法律法规，现场解答标签标识、进货查验、储存要求等被抽检单位急需掌握的问题，推动被抽检单位从“被动合规”向“主动合规”转变。

文旅行业（制茶）职工职业技能赛举办

本报铅山讯（陈若薇）5月14日至16日，由省总工会主办，上饶市总工会、铅山县人民政府承办的江西省“天工杯”文旅行业（制茶）职工职业技能竞赛，在铅山县开赛。

竞赛包含理论考试和制作实操两部分，全方位考察选手红茶制作理论水平以及手工茶叶加工技艺。揉捻、发酵、烘焙……选手们在红茶发酵工艺的各个环节各显神通。比赛最终评出一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名，并进行现场颁奖。铅山县武夷峰茶厂杨柳获本次竞赛一等奖。

近年来，铅山县认真贯彻“三茶”统筹发展的重要要求，推进武夷河红从种植到销售全链增值改革，走出了一条“以茶兴业、以茶惠民”的康庄大道。2024年全县茶园面积11.4万亩，其中高山有机生态茶园面积5.9万亩，综合产值24亿元。铅山武夷河红茶入选“全国名特优新农产品”名录，荣获中国国际农产品交易会“最受欢迎产品奖”。